

全国人大代表彭石华：“让大家生活得更好，就是我最大的心愿！”

他是村里最靓的仔，也是村民最信任的“官”。当兵、退伍、打工、回乡、创业，他年收入一度高达20万元，在村里率先致富。可为了全村脱贫致富，他荒弃了自家的产业，领着每月1000多元的村干部补贴，将一腔热情和全部精力奉献给他挚爱的苗乡小山村。他就是全国人大代表、资源县车田苗族乡坪寨村支书彭石华。“能够为乡亲们解决一些实际问题，让大家生活得更好，就是我最大的心愿！”彭石华接受本报记者采访时，一句朴实的话语道出了他多年坚持和无悔付出的初衷。



▲彭石华(左二)在十三届全国人大二次会议广西代表团小组会议中发言。(受访者供图)

□本报记者 陈娟

扛起全村发展重担

彭石华是资源县车田苗族乡坪寨村人。他所在的村以苗族为主，经济发展基础差，曾是典型的“老少边穷”村。

2003年彭石华从部队退役后，到广东一个批发市场帮老板卖菜。各地运到市场的有机蔬菜销量好、价格高，深深地吸引了他。“家乡生态资源那么好，为什么就富不起来呢。是不是可以种植高山蔬菜、有机蔬菜？”

两年后，带着想法和积蓄，彭石华回到坪寨村，种起了蔬菜。在自家地里，他起早贪黑，摸索着种植西红柿，由于精心栽种，管理科学，当年获得大丰收。

尝到甜头的彭石华又引进辣椒新品种。从开始尝试到规模化种植，辣椒新品种种植效益越来越好，而他的年收入也随之节节攀高，最多时达到20多万元。于是，乡亲们纷纷前来学习取经，跟着他搞起了蔬菜种植。

当过兵、吃得苦，为人正直热心，舍得为村里谋事的彭石华，在2014年被村民们选为坪寨村支书。

论官职，村干部没“品级”；论责任，却一点也不小——全村方方面面的发展重任，开始在这个三十出头的年轻人肩上沉甸甸地扛着。

坪寨村有村民545户2150人，建档立卡贫困户179户565人。为了让贫困户早日脱贫致富，彭石华决定把自己多年种植西红柿、辣椒的经验传授给村民们。对此，身边一些亲戚和朋友说：“你傻啊，好不容易摸索出这个致富门路，教会徒弟饿死你这个师傅。”彭石华却毫不在乎。

彭石华说到做到，他带着农户大规模种植西红柿、辣椒，把自己的种植经验、销售渠道分享给村民。南方地区降水多，蔬菜种植极易引起病害，大大降低品质。为此，彭石华和大家一起探索实践“避雨栽培”模式，改良蔬菜种植环境。那时候，彭石华常常到大棚巡查作物生长情况，像守护宝贝一样。村团支部书记杨艳明告诉记者：“遇到大雨天气，彭支书总是赶到田地，倒出棚子上的积水，生怕影响作物长势。”

在彭石华和村民们的精心护理下，坪

寨村“避雨栽培”模式获得成功，减少了西红柿、辣椒病虫害，减少了化肥农药的使用。关键是他们种植出来的西红柿和辣椒品质好且年年丰产，吸引很多批发商前来收购，不仅收入有了保障，也增强了发展信心。

“一个人富不是富，大家都富才是富”

几年来，坪寨村发展西红柿和辣椒种植逾400亩，村里每户每年仅此一项人均至少增收4500元。同时，坪寨村又因地制宜，发展了有机蔬菜等经济作物近1300亩。

种植业的成功，大大激励着彭石华和村民们。彭石华带领村民在凸底子建成了四季葱、莴笋种植基地35亩，在猴山寨建成有机蔬菜基地115亩。2017年7月，坪寨村与南京养殖科技公司合作，建成了养鸡基地，又为村民开辟了新的增收渠道。

彭石华联系帮扶贫困户李知民、兰凤才，贫困户伍先利、林来生、赵业友等10余人，发展种植西红柿100余亩、辣椒20亩，养鸡2300只，使他们由2014年人均收入不足2000元到2017年人均现金收入达到4200元，最终全部脱贫。

在彭石华和村民们的共同努力下，2018年底，坪寨村实现了整村脱贫摘帽。

把时间和精力都投入到坪寨村事业发展和村民增收中，彭石华自家的产业却荒弃了，只留几亩地给人打理。领着微薄的村干部补贴，彭石华无怨无悔：“我是共产党员，又是大家选出来的人大代表，使命在肩，不能辜负人民群众的信任和重托。我一个人富不是富，大家都富才是富。”

“三无”村换新颜，实现村民期盼

生产发展了，村民们又期盼着改善村容村貌。

坪寨村曾是一个无水泥路、无路灯、无自来水的“三无”村，很多村民就连吃水都要走二三十分钟到水源地去挑。

彭石华当选村支书时，全村只有2条硬化路，村里的交通仍十分不便，群众出门基本靠走。

要致富，先修路。军人出身的彭石华雷

厉风行，他一边带着村里的党员踩点、丈量，一边开着私家车到乡里、县里争取项目，带领全村干部群众修好了通往全村各屯的28公里泥土机耕路，实现了屯屯通机耕路。

机耕路修好后，彭石华又开始琢磨争取资金硬化道路。几年来，在上级部门和后盾单位的帮扶支持下，坪寨村争取各种项目资金1000多万元，硬化水泥公路35公里，修建桥梁4座，原来交通闭塞的贫困村实现了全村屯屯通水泥路，解决了产业发展运输难题。

群众喝水难，喝不上放心水，彭石华看在眼里急在心上。他又打起了解决喝水不便和村屯亮化的主意，往返于各级政府、水利部门求援，商请支持解决用水问题。

目前，村里已架通了16.4公里的自来水，受益户达400余户1500余人。为16个村民组解决了人畜饮水问题，受益户达485户1950余人；帮助13个村民组维修农田水利三面光工程9.8公里，受益面积达1000余亩。此外，十几个屯还安装了路灯，村里基础设施一步步完善，生产条件越来越便利，生活环境越来越美好。

对此，村民们纷纷点赞：“现在出门腿都不粘黄泥巴，喝水不用出门挑。”



▲彭石华(右二)来到村民的种植大棚，分享种植经验。通讯员曾鸿 摄

“村民对美好生活的向往，就是我的奋斗目标”

2020年是决战脱贫攻坚、决胜全面小康之年，也是开启脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接的关键一年。推动乡村振兴，对于农村来说，基础设施和产业可持续发展依然是重要部分，群众对此期盼很高。多次参加全国“两会”，彭石华感到身上责任更重了。

为了加快少数民族地区奔小康，2019年全国“两会”，彭石华代表提交了《关于对少数民族地区加强基础设施建设的建议》，希望国家进一步做好统筹规划，解决少数民族地区基础设施落后的问题。

“要让群众生活得更好，必须认真落实全国‘两会’精神。”今年从北京参加完全国“两会”一回来，彭石华就积极沟通税务部门，落实减税降费政策。税务部门精准落实涉农税费优惠政策，群众对此很满意。

在产业发展方面，彭石华2020年争取财政专项扶贫资金167.6万元，增加种植项目。“采用村民合作社+公司+农户+村委模式，流转土地80余亩，帮助坪寨村横洞屯发展温室大棚种植食用菌项目，帮助其他屯困难群众发展特色养殖项目。”谈到脱贫成果的巩固，彭石华信心十足地说，聘用村里贫困户劳动力种植、采摘大球盖菇等食用菌，可为贫困户年收入增加5000元以上。

富了腰包，更要富精神。看到富起来的村民文化生活比较缺乏，村民娱乐习俗低俗，彭石华就带领班子与村民商量，搭建了戏台，建起了文化书屋、文娱活动室、综合服务中心，还组织中青年组建了一支30余人的农村业余文艺宣传队，大力宣传党在农村的各项路线方针政策，宣传地方的好人好事。

节假日，村里都会组织开展别开生面民俗风情特色的文艺活动，村民自发组建了广场舞队、山歌队……通过精神文明阵地建设和经常性的文娱活动开展，遏制和刹住了以往村民打牌赌博等不良低俗风气，促进了农村社会主义精神文明。

“坪台秋夜长，寨下灯火晚。好山环此处，歌潮闹得江。”在彭石华及村委班子的努力下，坪寨村实现了美丽的蜕变，改变了老少边穷的面貌，过上了悠然而歌的生活。

我市警方一天内连破3起毒品团伙案件

30名涉毒人员落网

本报讯(记者陈静 通讯员秦致瑜)10月30日，市公安局禁毒支队在相关部门的支持下，连破3起团伙案件，抓获涉毒嫌疑人30人，缴获毒品海洛因7公斤、冰毒300余克，缉毒执法取得重大战果。

10月30日，市公安局禁毒支队、平乐县、阳朔县、荔浦市公安局抽调精干警力，对经营两个月的黄某某、陈某某贩毒团伙进行全面收网。该案共抓获犯罪嫌疑人20名，缴获毒品冰毒60余克、射钉枪3支，查扣涉案汽车2台、摩托车1台、毒资3万余元，成功实现对该团伙全链条打击。

同日，市公安局禁毒支队、临桂公安分局、全州县公安局联合云南保山边境管理支队，在全州县破获特大运输毒品案件一起。该案已抓获犯罪嫌疑人4名，查扣涉案车辆2台，缴获毒品海洛因10块约7公斤。

也就是同一天，雁山公安分局在荔浦市公安局禁毒大队、马岭派出所的大力协助下，成功破获一起贩卖运输毒品案，抓获主要犯罪嫌疑人在内的团伙成员6名、吸毒人员1名，缴获毒品冰毒230余克，查扣涉案车辆3台。



▲灵川县兰田瑶族乡年产毛竹100万根，是广西第二大毛竹产业基地。图为村民破好竹片等待工厂前来收购，村民告诉记者，仅此一项，他家每年能增收近万元。记者刘健 摄

“刷手”接“私活”诈骗 自作聪明成犯罪

本报讯(记者张苑 通讯员雷娜 吴云娟)收取网络卖家的费用，利用网络技术修改后台数据替人“刷单”——这样的“刷单公司”已不再是新鲜事。因该行为违反《反不正当竞争法》，近年来相关部门对一大批“刷单公司”进行了查处。而对于“刷单公司”聘请的“刷手”来说，如果只是替公司服务，虽难逃处罚但不至于构成犯罪，但一个自作聪明的“刷手”却以“接私活”为由骗取客户钱财数万元，结果构成诈骗罪将自己送进了监狱。

来自湖北的小伙康某长期居住在桂林，平日靠打短工维持生计。2019年5月，他在网上看到桂林一家网络科技有限公司招工的信息，该公司主要业务是为网购平台的商家刷单冲业绩。康某认为这份工作轻松又不需要技术，于是便去应聘。入职后，康某主要工作是从后台修改数据，为网络卖家提升交易数额，获取公司给的提成。按照公司的规定，员工接到业务每刷一单，需要客户支付费用3元，公司给员工提成20%。也就是说，康某每刷一单获得的费用只有0.6元。

在公司干了一个月后，康某认为公司给的提成太低，于是动起了“歪脑筋”。他对客户谎称，自己可以私自为客户刷单，收取比公司低一些的费用。2019年6月，康某与一客户谈妥了价钱，私下收取费用并成功为客户刷单。那位客户见首次交易效果不错，于是又找到康某“谈业务”。之后，康某陆续收取了该客户的刷单费用共计3万多元，但他担心公司发现自己私自修改数据的记录，并没有为客户修改数据。一段时间后，客户见给了钱交易数额却没有明显上升，便找到康某理论，结果却怎么也联系不上康某，于是报了警。

康某被公安机关抓获归案后，由检察机关向法院提起公诉。近日，秀峰区人民法院审理了此案。法官认为，康某以非法占有为目的，采用虚构事实、隐瞒真相的方法，骗取公民财物，数额巨大，其行为触犯《中华人民共和国刑法》，已构成诈骗罪，应予处罚。最终，康某一审判判处有期徒刑三年二个月，并处罚金人民币二万元。

起而行之勇挑重担 让青春的力量在党旗下汇聚

桂林医学院第二附属医院赴红色基地开展青年党员专题培训

□本报记者 韦莎妮娜 通讯员 秦紫霞

传承红色基因，淬炼信仰之美，筑牢政治之魂。10月30日—31日，桂林医学院第二附属医院党委开展青年党员专题培训。党委书记文琼仙，党委副书记、纪委书记王群，党委副书记刘梦青带队，医院100余名青年党员赴兴安、灌阳等红色基地，进行红色教育专项主题培训。

追寻初心 汲取奋进的力量

“10月10日，习近平总书记在中央党校中青年干部培训班开班仪式上发表重要讲话，提到年轻干部要提高‘七种能力’，其中政治能力是第一位的。只有具备过硬的政治能力，才能真正在思想上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持一致。兴安、灌阳是红色革命根据地，有丰富的红色资源，在红军长征曾经战斗过的现场开展革命传统现场教育，目的是从革命先辈们大无畏的英雄气概中汲取勇前进的力量。传承红

色基因，淬炼政治上的坚定和忠诚，筑牢信仰之基，补足精神之钙，把稳思想之舵。”在开班仪式上，党委书记文琼仙深情寄语各位青年党员。她表示，桂医二附院是一个正年轻和快速发展的医院，党建引领医院发展需要凝聚青年党员的力量，“三甲”顺利创建需要青年党员的先锋作用，青年党员们要起而行之，勇挑重担，为医院的美好明天努力奋斗、助力学校“更大”“建博”，书写属于自己的奋进新篇章。

此次培训采取集中授课和现场教学相结合的方式。学员们追寻先烈们的足迹，先后走访参观了湘江战役烈士纪念碑、唐景崧故居、酒海井烈士纪念馆等教学点，开展主题教学课，为烈士敬献花篮、重温入党誓词、深情唱红歌等沉浸式党课活动，在历史事件、革命人物、革命精神的对话中，触及思想，深入灵魂，学有所获。

起而行之 奏响青春最强音

走得再远，也不能忘了来时路。10月30日，大家怀着崇敬的心情，来到兴安湘江战役烈



▲在灌阳，追寻红色足迹。



▲在兴安，聆听悲壮历史。

士碑园。具有丰富现场教学经验的兴安党校教师李红军为大家详细讲解了当年红军湘江战役的悲壮历史。阳光下，全体同志面对党旗，重温入党誓词：高亢洪亮、铿锵有力的声音，响彻云霄，鲜明地昭示出党员们的红色初心和红色力量。

岁月无声，历史有痕。在唐景崧故居，一件件珍贵的实物、一幅幅珍贵的照片、一个个动人的故



▲党校教师现场教学。

酒海井殉难的悲壮故事，瞻仰了酒海井红军烈士纪念碑，向革命烈士敬献花篮，洗涤了灵魂。

在学思践悟中坚定理想信念，在奋发有为中践行初心使命。目前，桂林医学院第二附属医院的党员队伍中，青年党员占了大多数。此次培训，大家通过实物、实例、实事，在工作“热运行”的间隙进行“冷思考”，接受了一次深刻革命主义和红色教育洗礼，思想得到了淬炼，政治得到了锻炼。他们纷纷表示，在今后的的工作中，要充分发挥青年党员先锋模范作用，立足岗位作表率，促进医院更好发展。

医院相关负责人表示，此次青年党员培训只是一个开端，今后，医院将继续加强党员队伍建设，提高党员党性修养，扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育常态化制度化。

图片由通讯员陈国津 摄